

GACETA DE TENERIFE

FUNDADO EN 1910.—NUM. 6934

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) — — SABADO 31 DE JULIO DE 1937

Al mes, 2'50 Pesetas Extranjero un año. PAGO ADELANTADO

Sigue la victoria nacional en el frente de Aragón

INFORMACION DE ANOCHE

En las últimas operaciones de Teruel las hordas marxistas han tenido cerca de un millar de muertos

PARTE OFICIAL

II AÑO TRIUNFAL

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—Sin novedades.

FRENTE DE SANTANDER, ASTURIAS Y LEON.—Ligeros tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En el día de hoy ha continuado el avance de nuestras tropas en el sector de Albarracín, habiéndose ocupado los pueblos de Terriente y Saldón y otras posiciones importantes, castigándose fuertemente al enemigo que ha sufrido numerosas bajas y al que se le han cogido 4 ametralladoras, 120 fusiles, muchas municiones, abundante ganado y gran cantidad de heridos. Se le han hecho 28 prisioneros y han sido numerosos los evadidos que se han presentado en nuestras filas.

FRENTE DE SORIA, AVILA Y MADRID.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—En el frente de Granada el enemigo intento llevar a cabo un ataque que fué rechazado, haciéndole huir y causándosele más de un centenar de bajas, cogiéndole un fusil ametrallador, varios fusiles de repetición, muchas municiones y diverso material.

En los demás frentes ligeros tiroteos.

Salamanca, 30 de julio de 1937.—De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Espléndidos donativos para nuestra Sanidad Militar

Ha estado en Burgos una representación de uno de los grupos que se han constituido en Francia, para testimoniar de modo palpable su adhesión a la España Nacional, siendo una de las más importantes el llamado Grupo de la Amistad Francesa.

Los representantes de esta Agrupación venían encargados de entregar al Hospital Militar, veinte y tantas cajas de medicamentos y de importante material quirúrgico, por valor de unos cincuenta mil francos.

Desde Burgos se ha dirigido a Victoria, para entregar también una magnífica Ambulancia Renault, de cuatro camillas, dotada de un botiquín completo, cuyo valor es también de unos 50 mil francos.

Los fondos necesarios han sido reunidos en una suscripción abierta al efecto, la cual continúa con excelentes resultados, por lo cual las entregas actuales son únicamente un comienzo de importantes donativos que se irán haciendo a medida que la recaudación lo permita.

Como detalle simpático de la expedición, señalaremos que los comisionados se apartaron de la ruta de Irún a Burgos, para pasar por Pamplona y depositar una hermosa corona de flores sobre la tumba del llorado general Mola.

Merced a la amabilidad y cortesía del Coronel jefe del Hospital Militar y el Comandante jefe del Cuartel de Sanidad, los comisionados franceses han podido visitar todas las dependencias, quedando admirados del orden y de la organización en ellos reinante, que declararon llegar a un grado completo de perfección.

IMPRESOS
rápidos y económicos.
Tipografía Católica,
P. Constitución, 10.

Teruel, 30.—Solo una unidad combativa entre todas las que el enemigo opone a nuestro avance en el sector de Albarracín, merece el nombre de ejército: "La columna de hierro, que ganó tanta celebridad por su criminal actuación en los pueblos levantinos y cuyos contingentes no quieren combatir y solo aguardan la llegada de las fuerzas nacionales que es para ellos el fin de la tiranía. Esta columna está formada por reclutas recién movilizados.

Situada a un centenar de metros de las avanzadillas tiene por misión castigar a todo soldado rojo que intente desertar o que no avance. El castigo es la muerte. Esto sucedió cuando nuestras fuerzas ocuparon el pueblo de Calomarde, en plenos montes universales.

EL AVANCE CONTINUA

El avance de las tropas de España continúa impetuoso. Ocupados Villar de Cobo y Guadaaciar, nuestros muchachos dominan las estribaciones de la Muela de San Juan, donde el Tajo tiene su nacimiento.

Por lo menos en el día de hoy nuestros muchachos han añadido un pueblo más a los conquistados últimamente para España, pueblo que está situado cerca de la carretera que parte de Albarracín y llega al límite mismo de la provincia de Cuenca.

Muy de mañana la aviación visitó las posiciones enemigas, siendo secundada por la artillería con gran eficacia. Ambas armas dejaron expedito el camino a nuestros infantes, que se lanzaron decididos al asalto de las posiciones rojas.

El castigo infligido al enemigo en los últimos días es enorme. Cerca de un millar de cadáveres han dejado sobre el terreno los marxistas. Entre los muertos figuran algunos oficiales de milicias y una milicianta, con el grado de capitán, que mandaba un batallón.

No es menos importante el haber cogido, en el que figuran cientos de fusiles, numerosas ametralladoras, gran cantidad de municiones, bombas de mano y material de guerra de diversas clases.

También han quedado en poder de nuestras tropas más de un centenar de prisioneros con armas.

(Recibido por la Estación E. A. 8-A. S.)

LAS OPERACIONES EN TERUEL

Zaragoza, 30.—En el sector de Albarracín, después de ocupado el pueblo de Moscardón, nuestras fuerzas, prosiguiendo su avance, durante el cual han tenido que dar sepultura a muchos cadáveres que los ropas dejaron abandonados en el campo, y tras horas de combates, fué conquistado en un arranque incontestable de nuestras fuerzas el pueblo de Terriente y ocuparon una magnífica posición en los montes que limitan con la provincia de Cuenca.

EL AVANCE CON DIRECCION AL SUR DE TERUEL SIGUE ININTERRUMPIDAMENTE

Huesca, 30.—Hoy se han ocupado los montes de Santa Ana, donde el enemigo había multiplicado las fortificaciones utilizando fuertes alambrados.

Los nacionalistas, en una acción muy bien dirigida apoyaría mora, ganó todas las defensas, rebasándolas para continuar avanzando hasta alcanzar el pueblo de Terriente, a diez kilómetros al Sur de Albarracín.

EN EL FRENTE DE GRANADA

Granada, 30.—Las fuerzas granadinas ocuparon sin resistencia el vértice Campanario, cota 764, a vanguardia de nuestras líneas en Pinos Puente. Esta posición se eleva en situación dominante que alcanza de nuestras antiguas posiciones y avanzan sobre el terreno ocupado por los rojos.

En las primeras horas de la mañana de hoy nuestras fuerzas coronaron las cumbres de Campanario, desde donde se domina un cortijo y otros lugares en poder del enemigo. Este fué sorprendido por nuestro avance y no intentó hacer resistencia. Nuestros soldados comenzaron seguidamente los trabajos de fortificación. Esta actividad cogió a los rojos desprevenidos.

En los demás sectores no hubo novedades. Las radios rojas infor-

man con todo detalle de unos terribles combates que se estaban desarrollando en Granada y Motril, dando cuenta de haber oído disparos de cañón y explosiones de bombas de mano y todo el fragor de una lucha imaginaria, brotada de deserciones entre los facciosos, todo lo cual resulta muy cómodo, muy fácil y que les ayuda a dormir con toda tranquilidad, para que durante su sueño podamos arrebatárselas posiciones como la ganada hoy por nuestras tropas.

EN EL FRENTE DE CORDOBA

Sevilla, 30.—Después de la brillante operación que dirigió perso-

nalmente el general Queipo de Llano en el sector de Espiel, en el que tan duro castigo sufrieron los rojos, los avances posteriores se han hecho sin que los rojos ofreciesen al empuje de nuestras fuerzas una seria resistencia.

Con esta operación la España Nacional se ha visto ayer agrandada con la posesión de 300 kilómetros más situados en una zona que, aparte de asegurar la total pacificación de una rica comarca, coloca a las tropas del Generalísimo Franco en condiciones magníficas para grandes actos posteriores que habrán de ensanchar el área de la España liberada.

Visión de conjunto

El presente mapa, copiado de un rotativo inglés, resume y marca la situación de los frentes de batalla al terminar el Primer Año Triunfal. Los dos tercios del solar de España, con sus provincias insulares, sus protectorados, dominios y colonias, están bajo el glorioso emblema gualda y rojo; aún se ha ensanchado la Patria recobrada, desde el 18 de julio último, con largas zonas conquistadas al sur y oeste de Teruel, en torno de Huesca, al sur de Santander, en el frente de Granada y en los confines de la provincia de Córdoba; muy cerca de 1.000 kilómetros cuadrados de nuevas tierras patrias han sido ganadas en pocos días.

Brunete está señalado en el mapa por una flecha y la mención de que el ejército rojo estaba ya envuelto: desde entonces hasta la fecha, la derrota de los rojos en esa zona se transformó en desastre sin precedentes.



Pero hay algo de mayor importancia y trascendencia que estas gloriosas acciones bélicas escritas día tras día por esos heroicos soldados nuestros que han hecho revivir las viejas y olvidadas hazañas de aquella infantería española que vuelve a ser, como en Flandes, la primera del mundo: nos referimos al cambio radical que ha sufrido la alta política internacional en estos últimos días.

Inglaterra, después de la conferencia de Grandi con Chamberlain y de la entrega a éste por Mr. Van Zeeland del memorandum del Presidente Roosevelt sobre la próxima conferencia internacional de desarme universal y de pacificación económica, se ha inclinado brusca y elocuentemente hacia la política Berlín-Roma.

Francia, que trata de salvarse de una nueva y fatal devaluación del franco, gracias a la intervención de Mr. Chaumets y a la ayuda condicional de Inglaterra y los Estados Unidos, trata de moderar las aspiraciones de sus ministros socialistas por consejo e imposición del Tesoro inglés.

Rusia, que había rechazado de plano el reconocimiento de beligerancia en favor de la España Nacional, ha visto como en la propia Cámara de los Comunes se ha levantado Mr. Eden para recordarle públicamente lo poco que vale la voz de un pueblo no reconocido por 25 naciones pertenecientes a la Sociedad de Naciones.

Suiza ha reconocido oficialmente a nuestro Caudillo, General Franco.

Los tres países escandinavos alzan la voz en favor del reconocimiento oficial de Salamanca.

Y de Hispano-América, el movimiento espiritual repudiando a Valencia y Barcelona se hace cada día más clamoroso y unánime.

Por todos lados los síntomas y los rumores se multiplican y demuestran que la hora se aproxima en que la conciencia universal rinda justicia a la cruzada nacional española que se ha alzado para salvar los destinos de la civilización cristiana. Acaso por eso sonreía el Cardenal Pacelli al presidir en nombre de Su Santidad la inauguración de la basílica de Lisieux, rodeado de 200.000 peregrinos y del respeto de las autoridades francesas del Frente Popular.

Todo hace preveer que la Hora del Triunfo está cercana.

EN EL NORTE DE LA SIERRA DE CORDOBA SE SEÑALA UNA OFENSIVA NACIONALISTA

Sevilla, 30.—Fuerzas de Franco, apoyadas por la aviación nacional, tomaron por asalto importantes posiciones a la orilla izquierda del río Cuzna, ocupando las trincheras rojas repletas de material de guerra abandonado.

CRONICA DEL FRENTE DE MADRID

Frente de Madrid, 30.—En el sector de Brunete se han improvisado dos batallones para enterrar los cadáveres de los rojos y estos continuaban en su piadosa labor. Siguen pasándose a nuestras filas milicianos con su armamento. A los pasados en estos últimos días, que ascienden al centenar, se les ha dado hoy como comida una paella con sardinas y vino; muéstranse admirados del tratamiento que reciben.

En otros sectores se muestra claramente la descomposición que existe en las filas rojas por diversos detalles. En una de las trincheras que está cerca de nuestra línea los rojos solicitaron una tregua y mostraron a nuestros soldados una mujer joven y desnuda y le dijeron que entregarían cinco mujeres más como aquella por cada médico que les diéramos. Ello revela la moral y el estado de las hordas rojas, que después de asesinar empezaron a desear lo que ellos mismos destruyeron. Los médicos que ellos asesinaron les son necesarios y ofrecen la mujer como mercancía de cambio.

En otro sector un muchacho de la Falange salió de su trinchera para hablar a los rojos. Estos suspenden el fuego para escucharle. El valiente falangista salió de la trinchera y colocándose sobre la de ellos les habló cerca de una hora con una tranquilidad pasmosa.

Uno de los últimos días le dijeron que iría a contestarle un responsable político, y a la hora señalada salió nuestro camarada de la trinchera sin que se presentase el otro. Ello dió lugar a que se sintiera inspirado de más entusiasmo que nunca. Aquella misma noche se pasaron a nuestras filas 40 milicianos, convencidos por la elocuencia de nuestro falangista, y son ya infinitos los que han llegado a nuestro campo influidos por la inspirada palabra de este valiente muchacho.

(Recibido por la Estación E. A. 8-A. S.)

EL FRENTE ROJO DE HUESCA BOMBARDEADO

Barcelona, 30.—El comunicado catalán dice escuetamente que la aviación nacionalista había bombardeado el frente rojo de Huesca.

LO QUE DICEN UNOS EVADIDOS DE LA ZONA ROJA

Zaragoza, 30.—Evadidos del campo rojo dicen que en toda la zona catalana existe un gran malestar por la sangrienta actuación de las fuerzas armadas de Asalto y policía a las órdenes de Pozas, siguiendo las instrucciones de Indalecio Prieto. El malestar ha tenido manifestaciones violentas y con frecuencia se registran atentados contra dichos individuos.

Hoy confirma la propia radio roja del Consejo de Aragón este estado de protesta contra los esbirros de Prieto.

En una nota de la Delegación de Orden Público se dice lo siguiente: "Ante los continuos ataques a las fuerzas armadas de Asalto y policía que tienen a su cargo el orden público en el territorio de Cataluña y Aragón, hemos de hacer constar que dicha fuerza, a pesar de ser numerosa, no ha tenido hasta la fecha el menor tropiezo ni la menor vacilación en el cumplimiento de sus funciones y son injustos los ataques por las represiones que en algunos casos se ven obligadas estas fuerzas a realizar."

La nota termina diciendo que la Delegación espera del pueblo la más leal interpretación de las órdenes que tiene recibidas del Gobierno de Valencia los individuos de Asalto y policía.

SOBRE EL HUNDIMIENTO DE UN BARCO ROJO

Paris, 30.—El barco de carga de la España roja, "Andutz Mendi", incendiado el jueves por un subma-

rino nacionalista, sigue ardiendo, marchando a la deriva por la costa francesa.

Se han perdido siete hombres de la tripulación; el resto, hasta los 24 que la componían, fueron recogidos en la costa francesa del Mediterráneo.—(F. E. núm. 7.)

ACUERDO ENTRE LOS SOCIALISTAS Y CENETISTAS

Salamanca, 30.—Parece que se ha llegado a un acuerdo entre el Comité Nacional de la C. N. T. y de la U. G. T.

Las radios rojas se han limitado a dar cuenta de la forma de un acuerdo entre estas dos sindicales, sin añadir más detalles.

Desde el día siguiente de ser derribado el poder Largo Caballero éste hizo gestiones para entenderse con los anarco-sindicalistas, a fin de tener un instrumento poderoso con que hacer frente a Indalecio Prieto, su gran enemigo en estos momentos.

UNA ORDEN DE VALENCIA PROHIBIENDO IR A MADRID

Salamanca, 30.—Unión Radio de Madrid dió cuenta esta mañana de que se ha dado una orden en Valencia por la que se prohíbe que nadie vaya a Madrid.

La nota dice textualmente: "El regreso a Madrid es muy difícil, y, además, a la entrada los vigilantes no permitirán el paso de gente que no vaya especialmente autorizada."

EL GABINETE DIPLOMATICO NACIONAL ENVIARA UNA NOTA A LA SOCIEDAD DE NACIONES

Pamplona, 30.—Según se declara en los círculos bien informados, el Gabinete diplomático español del general Franco se propone enviar a la Sociedad de Naciones y a todas las Cancillerías de los Estados de Europa, un detallado informe sobre la vista de la causa que se ha visto ante un Tribunal de guerra contra los naturales franceses Louis Chabrat y Jean Boujennes, cuya detención se verificó en territorio fronterizo y reveló un hecho sensacionalmente increíble.

A estos dos individuos se les encontró encima tubitos de vidrio llenos de bacilos tifoides, con los cuales se ha comprobado estaban destinados a provocar epidemias en territorio nacional.

En los círculos políticos se asegura que estos individuos se hallaban al servicio de una banda cuyos cabecillas residen en Londres, encontrándose directamente complicados en este horrendo crimen, casi increíble, un inglés, Edward Roland Caringan, un pintor español llamado Quintanilla, los franceses De Broue y René Parle y el cónsul del Gobierno de Valencia en Bayona, Pedro Lecuona.

El asunto ha causado una inmensa indignación en toda la España Nacional y ha de sorprender al mundo por su inaudita ferocidad.

Estos hechos del vandalismo rojo tendrán siquiera el mérito de descubrir a los ojos que aun permanezcan cerrados, la verdadera situación de los rojos españoles, desesperada, que han de valerse de medios tan repugnantes y tan inhumanos que ni el odio de la conflagración mundial se atrevió a aplicar.—(F. E. núm. 7.)

Delegación Provincial para Prensa y Propaganda

AVISO

Se ha venido observando que algunos industriales de los que poseen altavoces para emisiones públicas no dan a éstos la debida intensidad, secuestrando del conocimiento general las noticias de guerra y las informaciones que se producen a través del Radio Club Tenerife.

Como tal falta de colaboración es absolutamente intolerable, se advierte por única vez a todos aquellos citados industriales, que de repetirse hecho tan insólito e injustificado, serán severamente sancionados.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de julio de 1937.—El delegado, Ramón González de Mesa.

"VTABANA"

LAS EMINENCIAS MEDICAS LO RECOMIENDAN

Paris, 30.—El barco de carga de la España roja, "Andutz Mendi", incendiado el jueves por un subma-

Todo hace preveer que la Hora del Triunfo está cercana.

Paris, 30.—El barco de carga de la España roja, "Andutz Mendi", incendiado el jueves por un subma-

Todo hace preveer que la Hora del Triunfo está cercana.

Paris, 30.—El barco de carga de la España roja, "Andutz Mendi", incendiado el jueves por un subma-

Todo hace preveer que la Hora del Triunfo está cercana.

Información local

Ecología de sociedad

VIAJEROS
Ha llegado de la Península el capitán de Infantería don Pablo Erenas.
—Hoy hará viaje a Las Palmas el director de la Compañía Eléctrica don Gustavo Brandstetter.
—Para la vecina isla embarcaron don Luis Quintero y don Luis Ramírez.
—Regresaron a San Sebastián de la Gomera las señoritas Elina y Pilar Padilla.
—También regresó a la isla de la Gomera la señorita falangista Gloria Príncipe.

BODAS
Hoy se celebrará en esta capital el enlace matrimonial de la bella señorita María del Carmen Morales Darías, con el joven funcionario de la Caja General de Ahorros, don José Luis Hernández del Castillo.

NECROLOGIA
En esta capital ha dejado de existir la señora doña Encarnación Bermúdez Sosa, cuyo sepelio se verificó ayer tarde, constituyendo una sentida manifestación de duelo.
A sus familiares les enviamos nuestro sentido pésame.

TEMPORADA
El próximo lunes marchará de temporada a Los Cristianos, nuestro distinguido amigo don José Tavío, acompañado de su distinguida familia.
—También marchará de temporada a sus posesiones de Las Galletas, en el Sur de la isla, nuestro estimadísimo amigo don Casiano Alfonso Hernández, en unión de su señora esposa e hijos.

FUNERAL
Ayer, a las diez de la mañana, se celebró en la parroquia Matriz de Nuestra Señora de la Concepción de esta capital un solemne funeral por el alma del teniente de la Guardia civil, don José Guerra Pérez-Septien, hijo del Excmo. comandante general de la Región, don Carlos Guerra Zagala, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento, ocurrido en San Sebastián, al ser vilmente asesinado por las hordas bolcheviques.

La iglesia estaba muy concurrida, asistiendo numerosas destacadas personalidades, autoridades militares y civiles, poniéndose de relieve todas las simpatías y extensas relaciones que la primera autoridad militar de Canarias tiene en esta capital.
—También en el día de ayer se celebraron varias misas en dicha parroquia, y a las siete y media se verificó una en la capilla de las Siervas de María.
Con este triste motivo reiteramos nuevamente nuestro sentido pésame al general señor Guerra Zagala y a su distinguida familia.

MISA DE REQUIEM
El próximo día 2 de agosto, a las siete de la mañana, tendrá lugar en la iglesia de San Agustín, de La Laguna, una Misa rezada por el alma de doña Nicolasa Pérez Padrón, que falleció en la misma ciudad el día 2 del corriente mes.

ERNESTO CASTRO MARTIN
Consultas: De 9 a 11 y de 3 a 5.
COSTA Y GRIJALBA, 2
TELEFONO 3-4-5

Este movimiento totalitario y de juventud, que es decisión y es luz y es calidad y es energía, defiende la verdad a cielo abierto, cara al sol, como reza su himno, y haciendo curtir su piel al aire de los campos.

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
ASISTENCIA Y CONSULTA POR EL ESPECIALISTA
DOCTOR F. VILLAMARIN
CLINICA: La Rosa, 18.—Teléfono, 4-1-8

¿SABE USTED LO QUE REPRESENTA cocinar con Cok?

un gasto de 5 a 10 pesetas al mes. Es decir, un ahorro de veinte a cuarenta pesetas sobre el cocinar con gas o con petróleo. El cok es mucho más económico que el gas y el petróleo, y no es peligroso.

RECUERDE QUE:
no produce humo, ni gases, ni ensucia; todo inconvenientes naturales del carbón de piedra. Da más calorías que éste y, no obstante, su precio actual es UN CINCUENTA POR CIENTO MAS BARATO

Infórmese en los almacenes de la UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A., en la Central Eléctrica o en la Fábrica de Gas. VEAN LAS COCINAS ECONOMICAS QUE VENDEMOS A PRECIOS DE COSTO, A TITULO DE PROPAGANDA

Gobierno Civil

PLATO UNICO
Recaudación de EL DIA DEL PLATO UNICO correspondiente al día 1 de julio de 1937, con expresión de las cantidades recaudadas por cada Ayuntamiento de esta provincia:

Adeje, 238'85 pesetas; Agulo, 76'95; Alajeró, 79'85; Arafo, 121'70; Arico, 272'45; Arona, 166'55; Arure, 40'25; Barlovento, 149'90; Breña-Alta, 374'75; Breña-Baja, 49'45; Buenavista, 204'95; Candelaria, 258'80; Fasnia, 938'50; Frontera, 189'60; Fuencaliente, 134'65; Garachico, 239'00; Garafia, 135; Granadilla, 291'70; Guancha, 80'50; Guía de Isora, 629'70; Güimar, 576'50; Hermigua, 121'40; Icod, 953'90; La Laguna, 3.698'60; Los Llanos, 166'55; La Matanza, 116'45; Mazo, 328'30; La Orotava, 1.196'65; El Paso, 119'50; Puerto de la Cruz, 831'40; Puntagorda, 57'15; Puntallana, 45'55; Realejo-Alto, 594'90; Realejo-Bajo, 310'80; El Rosario, 254'05; San Andrés y Sauces, 50'85; San Juan de la Rambla, 130'35; San Miguel, 116'20; San Sebastián, 208'30; Santa Cruz de la Palma, 1.033'80; Santa Cruz de Tenerife, 20.778'40; Santa Ursula, 201'60; Santiago del Teide, 327'75; Sauzal, 133'80; Los Silos, 178'95; Tacoronte, 640'35; Tanque, 281; Tazacorte, 67'10; Tegueste, 131'50; Tijarafe, 65'35; Valverde, 747'20; Vallehermoso, 221'70; La Victoria, 95'25; Vilaflor, 72'20.—Total, 39.222'45 pesetas.

SUSCRIPCION PARA EL ACORAZADO "ESPAÑA"

Suma anterior...	23.051'42
Personal de la Inspección	
Labores Arrendataria...	52'00
D. Rogelio Tinaut...	30'00
D.ª Obdulia González...	10'00
Srta. Beatriz Tinaut...	5'00
Pilar Tinaut...	5'00
D. Juan P. Alba...	100'00
Diego V. Sarmiento...	75'00
Imeldo A. Castro...	50'00
Pedro Dorta...	100'00
Total hasta hoy...	23.478'42

Taller Patriótico
LAS FUNCIONES DE MODA SUSPENDIDAS

La Comisión directiva del Taller Patriótico acordó suspender, durante los meses de agosto y septiembre, las funciones de moda en el Cine Numancia, reiterando al señor propietario del mismo y a los señores representantes de películas su gratitud por el desinterés y patriotismo demostrado durante diez meses al cooperar en la gran obra de los Talleres.—La Comisión.

LEA VO. LA OBRA DE RAMOS GARCIA "¿A donde va España?"
LIBRO DE MAXIMO SABOR ESPAÑOLISTA

Junta Provincial de Economía

Reunida la Ponencia correspondiente, se acordó la tasa de los siguientes artículos:
Jabón Dos Torres.—Caja de 200 bloques de un cuarto kilo, con salida, pesetas 105'60; idem idem en plaza, 116'50; pastilla al detall, 0'65.
Whisky Caballo Blanco.—Caja de 12 litros, con salida, 231'40 pesetas; idem idem en plaza, 235'90; detall, botella, 24'50; caja de nueve litros, con salida, 170 pesetas; idem idem en plaza, 174'50; botella, al detall, 18 pesetas.
Café Rio tipo New-York.—Café crudo New-york, al por mayor, 6'65 pesetas; idem idem al detall, 7'50; tostado, al por mayor, 8'70 kilo; idem idem al detall, 9'75 kilo.
Café Caracas Excelso.—Crudo al por mayor, 6'85 pesetas; crudo al detall, 7'70; tostado al por mayor, 9'00; tostado al detall, 10'10.
Santa Cruz de Tenerife, 29 de julio de 1937.—Por la Comisión Permanente, G. Urquiza.

Reemplazo de 1939

ALISTAMIENTO Y CIERRE DEFINITIVO Y OPERACIONES DE RECONOCIMIENTO, TALLA, ALEGA-CIONES, CLASIFICACION Y DECLARACION DE PROFUGOS

AVISO URGENTE
Por el presente se advierte a todos los mozos del citado reemplazo de 1939 (o sea a los que cumplen 19 años dentro del actual por haber nacido en 1918, bien sean naturales de esta capital o residentes en ella), que en el día de hoy, a las diez de la mañana, tendrá lugar en este Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife, el acto de alistamiento y cierre definitivo, pudiendo hasta ese preciso momento presentarse a pedir su inclusión, los que ya no hubieren hecho, bien personalmente o por medio de sus familiares.

Se les ordena, además, que desde el día 29, a las ocho de la mañana, hagan su presentación en este Ayuntamiento a efectos de talla, reconocimiento, alegaciones y clasificación de los mozos. Estas operaciones se practicarán durante los días 29, 30 y 31 del actual, de 8 a 12 de la mañana y de 2 a 7 de la tarde.

Los que faltaren a estas obligaciones, dando lugar a que se les declare profugos, quedan advertidos de la grave responsabilidad militar en que incurrirán.
Santa Cruz de Tenerife, 28 de julio de 1937.—El Alcalde, JUAN VARRA.

La sangre inmaculada del divino Jesús redimió a la humanidad de la esclavitud del pecado.
La sangre generosa de los buenos patriotas está redimiendo a España de la esclavitud comunista.

"Amanecer"

NUEVO DIARIO ORGAN DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Mañana, domingo, día 1 de agosto, verá la luz pública el órgano oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., "Amanecer".

Nuestro diario, diario de la mañana, difundirá la sana doctrina Nacional Sindicalista que informa al Nuevo Estado español y ofrecerá al lector una completa información telegráfica nacional y extranjera.

La lucha heroica de los soldados de España y la palpitación de esta hora triunfal, se destacará en sus páginas como un preludio de la victoria definitiva que nos llevará a la gloria del Imperio para Dios y para el César.

Nuestro diario de la mañana, "Amanecer", será la obra de la juventud de Falange que pone en esta empresa todo un caudal de entusiasmo para trazar una ruta y marcar una orientación sobre el nuevo decir y el nuevo pensar de España.

Tú, camarada de Falange, tienes que ver en este diario tu propio periódico y tu propia obra. Porque "Amanecer" será la voz y el espíritu de la Falange, el trabajo y el afán de todos los que sin reservas nos hemos incorporado a este Movimiento de salvación de una raza y de defensa de una civilización.

Tú, camarada de Falange, tienes que colaborar en nuestra empresa de una manera constante y activa. Has de procurar que "Amanecer" llegue a todas las manos y que todas las pupilas se eleven en sus páginas que portan cada mañana un nuevo aliento y una afirmación de fe y de triunfo.

Mañana, domingo, 1.º de agosto del II. Año Triunfal, "Amanecer" pondrá sobre el azul de las islas la emoción y el espíritu de la España de los héroes acaudillados por nuestro Invicto Jefe.

Saludo a Franco.
¡Arriba España!

(Servicio de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)
Por DOS pesetas
sollos de caucho;

VIVA ESPAÑA!
II AÑO TRIUNFAL
Tipografía Católica,
P. Constitución, 10.

Patronato para la construcción de barriadas obreras en Tenerife
CONCURSO

En el anuncio del Concurso de Adjudicación de viviendas de la Barriada del General Franco, del día 14 del corriente se fijó un plazo para la presentación de instancias hasta el día 30.

Por el presente aviso, y atendiendo a varios ruegos, se proroga dicho plazo hasta el día 10 de agosto a las seis de la tarde, siguiendo en vigor las mismas condiciones.
Santa Cruz de Tenerife, 30 de julio de 1937.

Reemplazo de 1939

ALISTAMIENTO Y CIERRE DEFINITIVO Y OPERACIONES DE RECONOCIMIENTO, TALLA, ALEGA-CIONES, CLASIFICACION Y DECLARACION DE PROFUGOS

AVISO URGENTE
Por el presente se advierte a todos los mozos del citado reemplazo de 1939 (o sea a los que cumplen 19 años dentro del actual por haber nacido en 1918, bien sean naturales de esta capital o residentes en ella), que en el día de hoy, a las diez de la mañana, tendrá lugar en este Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife, el acto de alistamiento y cierre definitivo, pudiendo hasta ese preciso momento presentarse a pedir su inclusión, los que ya no hubieren hecho, bien personalmente o por medio de sus familiares.

Se les ordena, además, que desde el día 29, a las ocho de la mañana, hagan su presentación en este Ayuntamiento a efectos de talla, reconocimiento, alegaciones y clasificación de los mozos. Estas operaciones se practicarán durante los días 29, 30 y 31 del actual, de 8 a 12 de la mañana y de 2 a 7 de la tarde.

Los que faltaren a estas obligaciones, dando lugar a que se les declare profugos, quedan advertidos de la grave responsabilidad militar en que incurrirán.
Santa Cruz de Tenerife, 28 de julio de 1937.—El Alcalde, JUAN VARRA.

La sangre inmaculada del divino Jesús redimió a la humanidad de la esclavitud del pecado.
La sangre generosa de los buenos patriotas está redimiendo a España de la esclavitud comunista.

JULIO 31
Sábado
Sección Religiosa

SANTORAL

Santos de hoy: San Ignacio de Loyola, fund. y San Juan Columbino, fund.

Se celebra el primero en la iglesia de San Francisco de Borja, en Las Palmas. Hoy se celebra en Tinajo (Lanzarote), a Nuestra Señora de los Dolores, llamada la Fiesta del Volcán.

CULTOS

PARROQUIA DE LA CONCEPCION
Domingo, 1 de agosto.—Misa rezada a las seis, siete, ocho y doce. A las ocho, misa de Comunión mensual de la Semana Devota, y misa de los niños, armonizada y con cánticos de los mismos.

A las diez, Asperges, Misa mayor con sermón.
A las doce, misa rezada con explicación doctrinal.

A las seis y media de la tarde, Exposición, Santo Rosario, Preces de la Semana Devota, Bendición, Procesión claustral y canto de la Salve a la Virgen del Carmen.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO
Domingo, 1 de agosto.—A las 8, misa rezada, gregoriana, por el alma de doña María Isabel Estarriol (q. e. p. d.). Asistirá la tropa de Artillería e Ingenieros.

A las nueve, misa mayor con plática.

A las diez, misa rezada para los Flechas.

A las once, misa rezada y confesión del M. I. señor canónigo don José García Ortega.

A las dos y media de la tarde, Catecismo para los niños.

IGLESIA DEL PILAR

Domingo, 1 de agosto.—Misa a las seis, siete, ocho, nueve y diez.

Por la tarde, a las dos y media, Catequesis. A las siete, Exposición de S. D. M., Visita, Rosario, Ejercicio al Smo. Sacramento, sermón, Bendición y Reserva.

ANUNCIOS BREVES

500 a 700 mensuales utilidad, trabajando descansadamente con capital de 8 a 10 mil pesetas. Se traspasa, por ausencia, negocio Iniciales M. H. A. En esta Administración.

DADIOS-NEVERA. Se venden por ausencia, Iniciales J. L. H. en esta Administración.

PELUQUEROS

pedir "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antena" para sin hilos, Laboratorios Carasa. Rentería. (Guipuzcoa).

SE VENDE "Ford" cuatro plazas, matrícula 4.000 y pico, perfecto estado. Precio razonable. Razón en esta imprenta.

ALEMAN, LATIN.—Profesor de segunda enseñanza da clases en setos idiomas. Razón en la pastelería "Salón", Castillo, 12. Teléfono número 1.177.

REPRESENTANTES toda España necesita A. M. C. E. domicilio capital atender región. Finalidad conseguir asociados, Pesetas 2'50 beneficio por cada uno. Otras comisiones. Escribir informes solvencia: "ANUNCIOS HERNANDEZ", VALLADOLID.

Ayuntamiento NEGOCIADO DE QUINTAS.—SUBSIDIOS

En el Negociado de Quintas se interesa la presentación de un familiar de los mozos que a continuación se relacionan para que aporten los documentos y designen los testigos que han de deponer en el expediente que se le sigue para determinar el derecho que pueda caberles para la obtención del Subsidio Pro-Combatientes.

Francisco Pérez Cubas, Pablo Martín Díaz, Sabas García Tuté, Juan Benítez García, Pablo Corona de la Rosa, Ismael Cubas Marrero, Matías Marrero Carbajal, Francisco Marrero Hernández, Domingo Álvarez Santana, Crisanto Brito Rodríguez, José Alberto Rodríguez, Antonio Abreu Hernández, Agustín Herrera Hernández, Luis Ganges de Armas, Pedro Pérez Molina, Manuel Febles Sosa, José Palmero Expósito, Andrés Izquierdo López, Rafael Arbelo Reyes, Juan González Estévez, José del Pino Salas, Fidel de Armas González, Manuel Márquez Pérez, Eutimio Rojas Ramos, Emilio Padilla Marrero, Manuel Díaz Expósito, Benito Amador Lorenzo, Miguel Montañez Vera, José Silverio Hernández, Juan Abreu Pagés, Tinerfe Miguel Arvelo, José Carrillo de la Cruz, Juan Solo Hernández, Jesús Acisclo Delgado, Pedro Noda Suárez, Ernesto Ramos Salazar, Manuel Martín Rodríguez, Manuel Martín Rodríguez, Lorenzo Borges Aller, Lorenzo Martín González, Manuel Estévez Pérez, Lorenzo Rojas Acosta, Alberto Hernández Déniz, Juan Alayón Bello, Jesús Brito Pineda, Luis González Izquierdo, Pedro Melián Melián, Fernando Coello Gutiérrez, Juan Darías Gordillo.

Sanatorio de Falange

Una de las preocupaciones de Falange, ha sido desde el primer momento de la guerra, el arbitrar recursos para sostener a los familiares de los que luchan en los frentes, atendido hoy estos menesteres por el "subsido pro-combatientes". Falange emprende ahora otra noble tarea, la de crear un Sanatorio para descanso de los camaradas que regresan enfermos o heridos. Para llevarlo a la práctica en el más breve plazo posible, Falange hace un llamamiento a todas aquellas personas que quieran ayudarnos eficaz y prácticamente, contribuyendo a esta obra con su aportación en metálico y en forma de suscripciones o donativos. La entrega de suscripciones o donativos se puede hacer a partir de hoy en la Jefatura de Prensa y Propaganda de F. E. T. de las J. O. N. S.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S

SERVICIO PARA HOY, DIA 31

Servicio de semana.—Subjefe de Centuria, Fernando Lecuona; médico de guardia, Gumersindo Robayna; imaginaria, Corvino Rodríguez López; motorista de servicio, Benito Delgado; enlace de servicio, Bartolomé Gómez Apollinario.

Retén en la Prisión Militar de la Costa Sur. (Saldrá del Cuartel de Milicias a las 20 horas).—Jefe de Falange, Rafael Fusté Casull; jefe de Escuadra, Antonio Martín Pérez.

Militantes.—Subjefe de Escuadra, Julián López Martínez, Alfredo B. Molina Martín, Baltazar Villar García, Eliseo Hernández González, Fernando Trujillo Fagundo, José Mirabal Correa, Juan Martín Pérez, Marcelino Rodríguez Rodríguez, Miguel López Salinas, Pedro Alemani Sitjá, Vicente Barrios Pérez, Juan Llopis Lloré, Antonio Melón Pascual, Miguel Barreto Pérez, Echeide Carballo Martínez, Eloy Díaz Arbelo, Eloy González Rodríguez, Emilio Álvarez Lemus.

Servicio nocturno. (Saldrá del Cuartel de Milicias a las 21 horas). Subjefe de Falange, Antonio Talavera; subjefe de Escuadra, Agustín Cayol Bethencourt; Prudencia A. López, Antonio Expósito González, Emilio Hurtado Martínez, Enrique Rumeu de Armas, Esteban Hernández Rodríguez, Fernando Álvarez Rodríguez, Francisco Cedrés Cabre ra, Aurelio Ballester P. Armas, Antonio Ortiz Gandarillas, Emilio Mora Trujillo, Ernesto Guimerá Martínez, Federico Dorta Bethencourt, Francisco Aguilar Robles, Francisco Fox Pérez, Pablo González Ramos, Antonio González García, Bal domero Gracia Alfonso, Enrique Brunat Madan, Ernesto Kunert, Francisco Cano Liarenas.

Servicio en Comedores Infantiles.—Jefe, Mariano Peces; militantes, Aveino González de la Rosa, Manuel Francés Suárez, Manuel López García.

GUARDIA DEL MUELLE PARA EL DIA 1 DE AGOSTO

Los camaradas comprendidos en la presente relación se encontrarán en el Cuartel de F. E. T. el día 31 de julio a las diecinueve y treinta horas del mismo, al objeto de efectuar relevo de la referida guardia, por haberse cambiado el horario que regía.

Subjefe de Falange, Juan García Aragón; jefes de Escuadras, Cristino Alamo Palmés y Víctor de León Avero; enlace, Miguel Gómez Alonso.

Militantes.—Juan Alonso Marre ro, Pedro del Castillo Cabrera, Manuel Cremades Caparrós, Angel Camacho Sanjuan, José Solórzano G. Ramos, Enrique Romero Pérez, Aurelio Santaella Tuells, Miguel Costa Martínez, José Delgado Reyes, Fernando Sanz Betors, José Gil de Arana, Manuel González González, Antonio Hernández González, Pedro Lamata Tastets, Miguel Lecuona Quintero, Víctor Monzón Cayubar, Luis Mateos Muñoz, Patricio Marín Hernández.

Imaginaria.—Juan Reyes Quintero, Silvestre Pérez Hidalgo, Jaime Piqué Charles, Francisco Pérez Fernández.

"VITABANA"

ES DE FACILISIMA DIGESTIBILIDAD.

Telegrama comentado

Se tienen datos concretos, cuya procedencia nos merece entero crédito de que en el ejército rojo del Norte están llamadas las quintas hasta la del 21, inclusive. Esta noticia, que a nosotros llega y que gustosos lanzamos para que todo el mundo se entere, es una prueba más de la importancia de esos dirigentes rojos para intentar ganar la guerra, aun sin reparar en medios. Mientras nosotros, por exigencias de la misma, nos hemos visto precisados a llamar tan sólo ocho reemplazos, ellos, que no les basta haber volcado en su territorio rojo miles y miles de rusos, franceses, chinos y alemanes e italianos antipatriotas y expulsados de su país por indescribibles, han tenido que apelar al recurso extremo de llamar incluso a la quinta de 1921, es decir, nada menos que 17 quintas, más del doble que las llamadas por nosotros. Y hemos de advertir que entre los movilizados nacionalistas, un crecido número lo son nominalmente, puesto que continúan ocupados en sus quehaceres habituales, mientras que los de los rojos son incorporados en su totalidad a filas.

Al fin, los que predicaban la anulación del Ejército se ven obligados (por el número enorme de bajas que han tenido), a incorporar a filas a hombres cuyas ausencias dividen, llevando a la ruina y a la miseria a miles de familias cuyo único sostén eran.

Pero, por más que llamen hasta los sexagenarios y adolescentes, nada conseguiran, porque todos los que acudan a sus llamamientos, lo harán a la fuerza, sin fe, sin ilusiones, constituyendo masa, pero no calidad. Manada de borregos mandada al matadero por los dirigentes sin corazón y sin conciencia.

REGLAMIENTOS, ESTATUTOS, REVISTAS, PERIODICOS, Y EN GENERAL TODA OBRA DE TEXTO, LOS HACE A PRECIOS SUMAMENTE ECONOMICOS LA TIPOGRAFIA CATALICA, POR DISPOSICION DE MAQUINAS PARA LA COMPOSICION MECANICA.

Plaza de la Constitución, 10.

Una carta; un comentario

Paris.—Procedente de Barcelona y Tolouse ha llegado a esta ciudad el que fue presidente de la República de Euzkadi, Aguirre, acompañado de numerosas personas.

Celebrará diversas entrevistas con destacados jefes del Frente Popular francés, entre ellos con el ministro del Aire.

Este Aguirre lleva, sin duda, una carrera verdaderamente loco. De chocolatero ascendió a ministro de Euzkadi; después fue elevado a Presidente de esa misma república y nombrándose a sí mismo, sin perder el minitraje de la guerra, general en jefe o generalísimo de unas hordas defensoras de su república, compuestas de rusos, franceses, separatistas vascos, asesinos, incendiarios y dinamiteros asturianos.

Luego, para estar más seguro, se armó de un cinturón, que sólo le valió para salvar la vida propia y la de algunos de sus secuaces.

Es, pues, el Aguirre, el chocolatero de antaño, el vialves que en menos tiempo ha llegado a más. Y no termina en esto su carrera, pues ahora ha emprendido otra tan desenfadada que deja tamañita a la anterior, pues que no hace más que correr, correr, sin pararse nunca, ya que tan pronto se halla en Valencia como en Barcelona, Toulouse o París.

Vaya carrera y carrera. Este carrerista, si no le mata algún tropiezo o alguien no le para las zancas, dejará chiquito, con el tiempo, al judío errante, pues tiene el propósito de hacerse acompañar en sus andanzas por el reducido mundo que sólo le es permitido correr de un experto pedicuro.

ESTAMOS EN GUERRA, TIENE LA RETAGUARDIA QUE VIVIR LA GUERRA, MUJER TENERFESA, DEDICA UN POCO DE TIEMPO DE TU DIA TRABAJANDO PARA LOS SOLDADOS Y MILICIAS EN EL TALLER PATRIOTICO.

Unión-Castle Line

El vapor-correo inglés GLOUCESTER CASTLE, de 8.000 toneladas, llegará a este puerto el día 31 de julio (sábado próximo), con destino a SOUTHAMPTON (Inglaterra), admitiendo pasajeros para el expresado destino.

Este vapor tiene abundante hueco para pasajeros y se despachan billetes de ida y vuelta (válidos para dos meses), a PRECIOS MUY REDUCIDOS.

Para informes: HAMILTON Y C.ª, Agentes, SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Alvaro Rodríguez López
Servicio fijo semanal para los puertos de LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA



Unas declaraciones del Generalísimo al marqués de Luca de Tena

El primer Consejo de Ministros de la España Nacional se constituirá muy pronto

LA SITUACION DE NUESTRO GOBIERNO CON LOS PAISES EXTRANJEROS ES CADA VEZ MEJOR

Reproducimos hoy algunas de las declaraciones hechas por el Generalísimo al marqués de Luca de Tena, director de "A B C", y publicadas por nuestro querido colega en su número del 18 del actual. He aquí las palabras del Caudillo:

"El movimiento nacional no ha sido nunca una sublevación. Los sublevados eran y son ellos: los rojos. Vulnerada la Constitución que ellos mismo hicieron, negados los más elementales derechos del hombre comenzando por el de la vida, entregada España entera al dominio de los pistoleros, lanzadas las clases trabajadoras a una cruenta lucha fratricida, el Ejército interpretó el anhelo de la mayoría de los españoles, hartos ya de asesinatos, saqueos y arbitrariedades. El Movimiento llegó cuando tenía que llegar: antes hubiera sido imprudente. Al Ejército no le es lícito sublevarse contra un partido ni contra una Constitución porque no le guste, pero tiene el deber de levantarse en armas para defender a la Patria cuando está en peligro de muerte.

"¿Cuál es, mi general, la actual situación de los frentes de Madrid respecto a la que tenían a primeros de noviembre?"

"Estos frentes han aumentado considerablemente. Ahora tenemos importantísimas posiciones estratégicas de las que en noviembre carecíamos: la Cuesta de las Perdices, Boadilla, El Plantío, Las Rozas... Y por otro lado, las posiciones del Jarama, donde, como en las anteriormente citadas, los soldados españoles y las milicias voluntarias se han cubierto de gloria. La carretera de Valencia está dominada por el fuego de nuestras ametralladoras en Vaciamadrid y la comunicación de la capital con Levante se hace cada día más difícil. Cuando cerremos el cerco por completo y Madrid quede absolutamente aislado, entonces será la rendición. Madrid es la ciudad sacrificada por los rusos, a quienes, naturalmente, no les importa su destrucción. Allí se han cometido los crímenes y horrores más espantosos de que puede ser capaz la perversión humana. Otro frente durísimo—le insinúo—ha sido el de Asturias, Oviedo...

"En una guerra con el Extranjero, Oviedo no hubiera sido objetivo en los días que nos abrimos camino para llegar allá. Pero en Oviedo había miles de españoles beneméritos que se defendían y tuvimos que hacer un sacrificio para salvarlos. ¡Teníamos la obligación moral de salvarlos! Puede usted afirmar—me dice después—que las bajas sufridas por los rojos en los infructuosos ataques a Oviedo pasan de 30.000."

"¿Puede decirme algo, mi general, sobre la unificación de los partidos?"

"Las dos grandes organizaciones que en mayor número han contribuido con sus voluntarios a la guerra y que más pueden contribuir con su espíritu a la estructuración de la nueva España, aspiraban a un Estado totalitario y por eso no se consideraban propiamente partidos, aunque, en realidad, actuaron como tales mientras existieron dentro de la España nacional diversas ideologías y organizaciones distintas. Es una de las razones que hacían imprescindible la unificación, que será una inmensa ventaja para organizar el nuevo Estado. Por otra parte, la coincidencia ideológica entre las dos organizaciones que han sido base para la unión era ya muy grande antes de que ésta se realizase definitivamente.

te. Víctor Pradera, uno de nuestros intelectuales y pensadores más ilustres entre los que nos han asesinado los rojos, publicó hace unos años un interesantísimo artículo en la revista "Acción Española", señalando la coincidencia en el credo de la Comunidad Tradicionalista de los veintiséis puntos de Falange Española de las JONS. La vía joven de la Falange dará a la nueva organización un nuevo estilo del Tradicionalismo y garantiza que hemos de realizar una política de justicia social absolutamente compatible con el respeto que todas las clases sociales tienen el deber de guardarse mutuamente.

Existe además en España—continúa el jefe del Estado—una gran masa neutra, sin encuadrar, de los que no han querido afiliarse jamás a ningún partido. Esa masa, que puede sentirse tímida para unirse a los vencedores, hallará en la F. E. T. de las JONS, el cauce adecuado para fundirse en la España Nacional.

"¿Será el uniforme único para las milicias una de las consecuencias del Decreto de unificación?"

"Los signos exteriores no son los que dan la verdadera unión. Los que luchan sienten apego a sus respectivos uniformes y no puede obligarse a prescindir de ellos. Ninguna institución tan unida como el Ejército, y, sin embargo, las diversas armas tienen sus peculiares distintivos. En las milicias, cada cual conservará como símbolo y como recuerdo al uniforme con que ha luchado. El día de la victoria final, la Falange de Castilla o los Requetés de Montejurra, ponga por ejemplo, deben desfilar en el mismo atavío con que se cubrieron de gloria en los campos de batalla.

"Al cumplirse un año del Movimiento, ¿no se piensa en estructurar el Estado sobre la base de un Gobierno cuya gestión administrativa descargue de ocupaciones y preocupaciones al jefe del Estado?"

"El primer Consejo de ministros de la España Nacional se constituirá muy pronto. Tenemos grandes pérdidas en hombres inteligentes a quienes los rojos han asesinado o que se encuentran presos o escondidos en territorio no liberado aún; pero, gracias a Dios, hay también en nuestra zona personalidades capaces, por su talento, laboriosidad y honradez, de ayudarnos a conducir España hacia sus destinos gloriosos.

"Antes me hablaba V. E. de Justicia social. ¿Podría esbozarme sus proyectos en esa materia y en la económica?"

"España no estaba retrasada en lo social. Las leyes no eran malas, pero se ejecutaban mal. Los gobernantes solían hacer un arma política de las leyes sociales y provocaban la lucha de clases. Programa del nuevo Estado en materia social? Primero, supresión absoluta de la lucha de clases; desaparición de las huelgas y "lock-outs"; mantenimiento de la función arbitral hasta ahora encomendada a los Jurados mixtos; pronto establecimiento de un Estatuto del Trabajo, que determinará los Derechos y Deberes de las clases obreras y de los empresarios de la Industria. En suma: dignificación del trabajo y respeto para la producción. Queremos mejorar las últimas leyes sociales, dentro siempre de los límites y posibilidades de nuestra Economía. Todos los españoles tendrán derecho al trabajo. No hace mucho tiempo hemos publicado un Decreto sobre el Derecho al Trabajo de los presos. Ya está en vigor.

"Mi general: Sus reiteradas apelaciones al "pasado español", a la

España de los Reyes Católicos, a la posibilidad de restaurar en España "el régimen secular que forjó su unidad y grandeza" han sido apasionadamente comentadas. ¿Me permite preguntarle si encierran una promesa a lo que muchos ansiamos por creer que de ello depende la futura tranquilidad y el bienestar de España?"

"El general hace pequeña pausa antes de responder. Le veo meditar sus palabras. Y, al fin:

"Encierran lo que expresan "literalmente". He hablado, en efecto, de una "posibilidad". Añadiré que esta posibilidad necesariamente ha de estar sujeta a circunstancias de momento y de ambiente. Sobre este tema mis preferencias son conocidas de muy antiguo, pero ahora no cabe pensar más que en terminar la Guerra: luego habrá que liquidarla; después, construir el Estado sobre bases firmes... Entretanto, yo no puedo ser un poder interino.

"Muy interesante, mi general.

"Si el momento de la restauración llegara—continúa el Caudillo—la nueva Monarquía tendría que ser, desde luego, muy distinta de la que cayó el 14 de abril de 1931: distinta o diferente en el contenido y, aunque nos duela a muchos, pero hay que atenerse a la realidad, hasta en la persona que la encarna. Sería, si el momento llega, un nuevo lazo de unión entre el nuevo estilo e ímpetu de las juventudes que están luchando y las glorias tradicionales de España.

"¿Es cierto, mi general, que el príncipe don Juan ha escrito a V. E. no hace mucho solicitando venir a luchar al lado de sus compatriotas?"

"Exacto. Don Juan de Borbón, de cuyo talento, discreción y simpatía tengo el más alto concepto, ya intentó aproximarse al frente a primeros de agosto, y hubo que rogarle saliera de España por razones fácilmente comprensibles. Posteriormente me ha escrito alegando su carrera de marino, comenzada en España y terminada en Inglaterra. Solicitaba de mí un mando en un barco de guerra, acorde con su graduación, y se comprometía para evitar posibles conflictos a no desembarcar nunca ni recibir a bordo ninguna visita. Pero yo no puedo acceder a sus deseos. Mi responsabilidad es muy grande y tengo el deber de no poner en peligro una vida que algún día puede sernos preciosa. Debo tener en cuenta, además, que actualmente hay dos bandos de españoles en guerra, uno de los cuales está influido por tenebrosos poderes internacionales y es clavizado por el látigo de los rusos. Pero ya los echaremos del todo, y cuando en España no queden más que españoles, si alguna vez en la cumbre del Estado vuelve a haber un rey tendría que venir con el pacificador y no debe contarse en el número de los vencedores.

"La situación del Gobierno nacional con los otros países, ¿es hoy mejor que antes?"

"Cada vez mejor. Contamos con la propaganda de los representantes diplomáticos que han sido en Madrid testigos de los crímenes y atrocidades realizadas por los que muchos llaman "gubernamentales". Lo malo es que nos conocen los Gobiernos, pero no los países, porque los rojos han derramado a manos llenas el oro robado al Estado y a los particulares para hacer por toda Europa una intensa propaganda de infamias y calumnias contra nosotros.

"¿Qué actitud adoptaría el Gobierno nacional ante una posible negociación de las potencias para repatriar a los voluntarios extranjeros de uno y otro bando?"

"La España nacional rechazó al principio de la guerra cuantos ofrecimientos se le hicieron de voluntarios extranjeros. Así, a los seis mil irlandeses que ya se ofrecieron entonces y a muchos millares de camisas negras italianos. Pero cuando a primeras de noviembre los rojos presentaron en el frente de Madrid a más de treinta mil internacionales que fueron recluta-

Los tres barcos hermanos: "España", "Alfonso XIII" y "Jaime I"

por Mateo A. de Alfara

Hijos los tres de aquella ley modesta que tras el desastre del 98 aspiró con unos quince años de retraso a apuntalar las ruinas de nuestra agonizante Armada, los tres acorazados: "España", "Alfonso XIII" y "Jaime I", han seguido suertes bien distintas.

El "España", el primer "España" murió de muerte triste, sin gloria, pero digna de un navío que ha llevado en su popa, sin mancharnos, el nombre y el pabellón de su Patria. Parecía predestinado a morir ahogado.

En Chile, cuando volvía de honrar en Punta Arenas la memoria de Magallanes, allá por el año 1920, un práctico del país no pudo evitar que embarrancase en un desgraciado accidente debido a la insegura navegación por los canales, de accidentado y variado relieve submarino, de aquella cuartada cubata. El barco se resistió al hundimiento. Su casco sólido, admiración de los ingenieros navales americanos, aguantó la dura prueba y con dos mil toneladas de agua en su interior, llegó a reparar a Balboa, en el lejano Panamá.

No habían pasado cuatro años, cuando una mañana de densa niebla, su sino quiso que otra vez sufrieran las planchas de sus fondos el desgarrón del choque con las rocas. Y fué en Tres Forcas, cuando de Málaga navegaba hacia Melilla, donde tantas veces estuvo durante aquella memorable reconquista que siguió a la derrota de Annual, que el reconocido en Nador con su hermano "Alfonso XIII".

Clavado quedó en las traidoras agujas rocosas de Tres Forcas. Todos los esfuerzos fueron vana, esta vez, para salvarlo. Devolvió a su Patria sus cañones, que podrían serle útiles algún día. Y esperando su salvamento imposible, meses y meses, resistió como un heroico naufrago, los duros embates de las olas contra su mole inmóvil. ¿Que no podía ya, como antes a flote, amorrar sus golpes, levantando gallardo la proa ante las embestidas del oleaje o saltando con agilidad impropia de sus pesadas líneas, sobre los espumantes lomos de las olas rompientes!

Al fin, cansado de luchar contra las arboladas mares de levante y poniente, en aquel castigado cabo se partió en dos, vencido.

Aun resistieron sus restos algún tiempo antes de desaparecer para siempre. Su fin—sepultura salada—en lucha con los elementos, fué digno. Un navío que tal nombre ostentaba no podía esperar el que tantas otras naves haya, vendidas a mercaderes de hierro viejo, cuando llenas de orín y herrumbre se pudren abandonadas en cualquier arsenal.

El "Alfonso XIII" no tomó el nombre de su hermano mayor hasta pasados unos años. No fué poca su suerte. Algunos parientes menores de la flota sufrieron la afrenta de ver trocados sus títulos augustos por nombres bajo cuyos signos sólo infamias habían de cometerse contra España. Y suerte le trajo verse así confirmado!

El Alzamiento nacional le halló en El Ferrol; desarmado, en su quinto año de forzosa inactividad; amarrado a un pantalán. Pronto pasó de manos rojas, criminales y soviéticas, que le tuvieron unas horas en su poder, a manos nacionales, esforzadas y animosas, que lo armaron y remozaron, alistándolo en dos semanas, para salir a la mar como en sus mejores tiempos; en Francia y otros países con carteles y ofrecimientos públicos; cuando empezamos a coger prisioneros oficiales franceses y supimos que las hordas enemigas estaban mandadas por generales rusos, ya no hubo razón para que nosotros rechazáramos a los voluntarios que se nos ofrecían. Pero se limitó su número y les hemos dado únicamente un puesto de honor en la lucha contra el comunismo internacional. Así hemos tenido al fin luchando a nuestro lado una bandera del Tercio compuesta de irlandeses y de voluntarios italianos. En nuestra Legión Extranjera hay soldados de otras naciones y yo quiero rendir a todos el homenaje de mi admiración por su valor y eficacia en la lucha que sostienen unidos a los españoles por la causa de la civilización. En la hipótesis de que se acordara la repatriación de estos voluntarios, puede usted estar seguro de que los rojos no dejarían salir de su territorio a los extranjeros que tienen ellos. Es público y notorio en las cancellerías que muchos están provistos de una documentación española falsa.

"¿Qué relaciones tiene actualmente la España Nacional con el Vaticano?"

Su Excelencia hace una nueva pausa antes de contestar a esta última pregunta. Después, recalando mucho sus palabras:

Oficiosas y cordiales, como corresponden con una Nación profundamente católica. Después de los millares de sacerdotes y religiosos asesinados en la zona roja, pudiendo comprobar los sacrificios y la destrucción de casi todas las iglesias en el territorio donde dice que domina el gobierno de Valencia, el Vaticano tenía que comprender el verdadero significado de esta guerra.

como cuando en Africa velaba en Mar Chica, en Vélez de la Gomera o en Alhucemas, por la honra y el prestigio de España.

Peleó de nuevo. Sin tregua ni descanso para sus viejas torres y casamatas, ni para sus desentrenadas máquinas y calderas que parecían todas rejuvenecidas al verse manejadas, en parte, por manos voluntarias que a la falta de una experiencia técnica, oponían el poder de una voluntad inquebrantable.

Hizo de todo. Batió fuertes como Guadalupe y Choritiquieta y San Marcial. Escarmentó a Gijón y San Sebastián. Apresó barcos cargados de vituallas y armamento para los enemigos de su España. Protegió convoyes. Apoyó bombardeos del heroico "Velasco". Se estremeció de emoción al sentir por su radio, a pocas millas de distancia, el desarrollo del combate de aquel destructor y el remolcador "Galicia" contra un submarino enemigo. Esquivó con un gallardo esfuerzo de sus máquinas las taimadas celadas de otros traidores submarinos rojos. Ahuyentó aviones.

Cooperó en las operaciones de minado de algunos puertos enemigos... y, al fin, un día, cuando celoso montaba la guardia para impedir que se forjara el bloqueo de la costa cantábrica, quiso el destino que abriese una mina, con explosión tremenda, tan ancho boquete en tan delicada zona de su costado, que el barco, inundadas sus máquinas y calderas, sólo pudo flotar tres cuartos de hora, que aprovechó, providencial y heroico, el pequeño "Velasco", para salvar toda la dotación.

Ni cañón, ni bomba, ni torpedo enemigo fueron sus matadores. El "España", el antiguo "Alfonso XIII", murió ahogado como muriera su hermano mayor en el Mediterráneo, por obra de la fatalidad, sepultándose en el Cantábrico, ese otro mar tan español. Tras cinco años de deshonrada vida, se hundió después de tremolar gloriosamente, para reivindicación de su honra, durante ocho meses, el emblema rojo y gualda de la España eterna.

"¿Y el tercer hermano?"

"¿Qué distinta historia! ¿Qué "Jaime I", que ya en su retrasado nacimiento a la vida de mar pareció no querer unirse a sus hermanos—nunca estuvieron juntos los tres barcos—, vive todavía."

"Pero, ¿qué vida la suya! Roja, de un siniestro y espantoso rojo es su historia reciente. Y una y otra vez, sufre por ello el castigo que de las armas españolas merece.

No era ya español. Se vendió a Rusia, después de ser teatro su cubiertas de una espantosa tragedia. Y un día fué destrizada su proa por una bomba nacional. Lo repararon, pero desde entonces su actividad bélica fué casi nula. En Almería se acogió al amparo de un malecón, meses más tarde, y allí fueron a buscarle los aviones nacionales, dejándole mal herido, incapaz de toda reacción, interiormente desgarrado por una docena de explosiones de bombas lanzadas contra él con precisión certera en una clara mañana de primavera. Y por dos veces aun llovió sobre él de noche, por aquella luna, lluvia de fuego.

Derregado, sin energías para la acción y el combate, fué remolcado aprovechando la corta distancia, bien arropado entre varios destructores, en una oscura noche, yendo a encerrarse en Cartagena. Allí, aún ha vuelto a sufrir un nuevo castigo. Unas extrañas explosiones e incendios; más muertos y heridos... Tal vez, roto ya su casco, se apoya semisumergido en las aguas rojas del arsenal nefasto.

¡Así debe perecer el barco traidor y trágico! ¿Que no pueda contaminar, hundido en la mar, las aguas españolas que guardarán hasta la eternidad los cascos de sus dos hermanos!

"VITABANA"

ES UN PRODUCTO INTERGRAMENTE ISLEÑO.

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

CANTO A LA MUJER

Lema: "Faro de amor"

Trabajo premiado con la Flor Natural, en los Juegos Florales celebrados con tanto éxito en el Guimerá el día 25 del actual y organizados por el Taller Patrótico de esta capital.

Mujer, eterna urna de delicias, lírico talismán de la ilusión. Tormentera de todas las caricias, para la gloria o la condenación. Mujer, suprema base de ternura, Lumbre de la más alta claridad y manantial de todas las duras. De todo puro amor. De toda caridad. Mujer que ayuda, alienta, ani-

[ma, exalta, vertiendo su dulzor en toda herida, y de cuyas entrañas brota y salta el misterio inefable de la vida. Salve, Mujer, porque por Ti luchamos; porque de Ti venimos y a Ti vamos. Si a las cumbres del sol nos elevamos, o en las ismas nocturnas nos hundimos.

Y, sobre todas, tú, mujer hispana, por la que hoy mi musa se engaña. [lana. Racial aporte de diversas flores, que en tus miles resúmenes y concreciones, Y es materno crisol de emperadores,

descubridores y conquistadores sabios, artistas, santos y poetas. Mujer excelsa que elabora y canta, que reza y que medita. Oh, mujer española, noble y santa cuyos firmes contornos agiganta el amor y el dolor, mujer bendita. Hispánica mujer, única y varia, como una azul reiteración de olas. Que vierte su expresión totalitaria en las quince celdillas españolas.

Recatada, real, noble, sencilla. En miático alentar heroico brote que se yergue en María de Padilla. O alumbrada, por los campos de Cas-tilla, al Cid y a Don Quijote. Que se eleva al Esposo en un profundo reliquo interno con Santa Teresa. Que en Isabel anima la alta em- [presa de descubrir y conquistar un mundo. Que se enclaustra en jardines in- [teriores o se desborda en caridad cristiana. Que enloquece y que muere, al fin, de [amores,

oh, Reina Doña Juana. Mujer de sacrificio, gallardía, fragancia, copia, arrullo u oración; suspiro, en la galacia Rosalía; bravura, en Agustina de Aragón. Y en las fiestas en sidra espumante. Y, un candor de azucena en los al- [tares. Explosión de claveles en la amante. Y en la esposa, una lluvia de azahares.

La que, infantil, reluce como joya mniada, en "Las meninas". Y ya mujer, embrujas y fascinas en las majas de Goya. La que canta su pena, que desga- [rra, entre dejos moriscos y fatales; que clava en su pecho de guitarras, con siete cuerdas, sus siete puñales. La que marcha en caleza a ver los [toros y fulge, como un sol, en la verbera. La que canta a María en dulces co- [ros las noches de novena.

La que luce la clásica mantilla en las corridas y en las procesiones. Y lanza, bajo el cielo de Sevilla la "zaeta" que parte corazones. La que oculta su amor tras de la [reja, romántica y moruna. Y la que escusa aún alguna añeja serenata de amor bajo la Luna. Y sobre todas, Tú, mujer de ahora, que cumple, indeclinable, sus debe- [res. Que en esta reconquista "ora et la- [bora". Colmenar de patrióticos talleres. Oh, mujer maternal, la que resta- [ña la sangre generosa del herido, y abriga en el rigor de la campaña, al soldado aterido. La que unánime alienta en dulce [patria y tiene al sacrificio por blasón. Ofrendando sus hijos a la Patria, con santa abnegación. La que tiene ya el pecho casi [exhausto de prodigar tesoros de bondad. Y sobreofrenda en altísimo holo- [causto, oh dulce hermana de la caridad. La que borda en la máquina, can- [tora, un emblema, una insignia, una lludión, y la que mientras cose, sufre y flo- [ra, respuntando su propio corazón... Salve a Ti, flor hispana de excel- [sa aristocracia. Salva y salve, mujer, porque tú [eres llena de luz, de fe, de amor, de gra- [cia, y bendita, entre todas las mujeres.

EMETERIO G. ALBELO

El erisol del sacrificio funde los espíritus en sagrada solidaridad con los que sufren. No lo olvidemos para hacernos dignos en la España que nace.

Yeoward Line

Salidas de vapores para LIVERPOOL durante el mes de agosto: Día 7, sábado.—Vapor AVOCETA Día 20, viernes.—Vapor ALONDRA Día 13, viernes.—Vapor ALCOA Día 27, viernes.—Vapor AGUILA Para toda clase de informes: RICHARD J. YEOWARD MARINA, 43

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO INTERINSULAR VAPOR

Table with columns for LLEGADAS (Arrivals) and SALIDAS (Departures) listing ship names, destinations, and times.

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable la presentación del permiso de embarque expedido por esta Comisaría de Vigilancia, cuyas horas de oficina son de 10 a 12, por la mañana, y de 4 a 6, por la tarde. El pasaje solo se despacha en las oficinas hasta una hora después de obtener el permiso correspondiente; los domingos solo de 5 a 7 de la tarde.

Santa Cruz de Tenerife
22 de Julio de 1937

Presión media	980.8
Temperatura media	29.0
Temperatura máxima	29.2
Temperatura mínima	19.4
Humedad media	63.4
Dirección del viento	N. E.
Velocidad media del viento	11
Estado del cielo	Despejado
Estado del mar	Llano

GACETA DE TENERIFE

Se admiten esuelas hasta las 4 de la madrugada

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

AYER TARDE EN LONDRES

Se reunió el Comité de No Intervención para conocer las contestaciones de las potencias a la propuesta inglesa

Comentarios de la Prensa internacional, antes de la sesión

Roma, 30.—A medida que pasa el tiempo y se acerca la hora de la reunión del Comité de no intervención para conocer las contestaciones de las potencias interesadas a la propuesta inglesa, se va nutriendo de optimismo el ambiente internacional sobre la posibilidad de que se resuelva favorablemente a la concesión de beligerancia al Gobierno de la España de Franco, no obstante la actitud rusa, de franca hostilidad, o más bien por esta misma actitud.

La posición soviética, al tenerse que producir con claridad de intenciones, ha perdido poder demagógico y ha predisuesto a la mayoría de las potencias que han tomado sus posiciones, sirviendo también de advertencia a su amiga y aliada, que ha podido leer en libro abierto el consejo oportuno para sus intereses.

La prensa italiana da como seguro que Inglaterra, a pesar de la oposición de la Unión Soviética, reconocerá al Gobierno nacional español.

Paris sabe muy bien, dice el "Piccolo" en su edición del mediodía,

que la unión de los Soviets trata por todos los medios de provocar el fracaso de la no intervención. Moscú, a su vez, no tiene duda de que Francia en el momento que Inglaterra reconozca al general Franco no tendrá más remedio que hacer lo mismo, más o menos pronto. He aquí el motivo de los manejos soviéticos que, en la opinión del diario, no podrá obstaculizar, sin embargo, el desarrollo de la acción.

LA CONTESTACION DE NORUEGA

Oslo, 30.—La declaración oficial hecha esta mañana permite deducir que el Gobierno noruego se ha visto en la imposibilidad de poder contestar dentro del plazo fijado a la propuesta inglesa de no intervención.

Sin embargo, se recuerda que el Gobierno noruego se mostró en principio perfectamente de acuerdo con el plan, habiendo dado precisas instrucciones a la Delegación noruega en el Comité, para caso de deliberación de cada uno de los distintos puntos contenidos en el plan inglés.

LA PRENSA PARISINA SE OCUPA EXTENSAMENTE DE LA CUESTION

Paris, 30.—La prensa matutina de hoy sigue dedicando la mayor atención a la sobresaliente cuestión de no ingerencia.

El tono general de los comentarios admiten cierta dosis de optimismo y de esperanza para una posible inteligencia entre las potencias del Comité, pues se observa una coincidencia favorable en el punto fuerte de la propuesta inglesa, con la sola excepción de Rusia, que se opone resueltamente a la concesión de beligerancia al Gobierno de Franco.

Esta rabiosa oposición encuentra eco en la prensa parisina para reprocharla severamente y se habla de "torpedeamientos de las conversaciones" y de "política de obstrucción" para expresar el juicio que se ha formado alrededor de la propuesta rusa.

"Le Matin" enfoca el asunto un poco más en infinito y difiere de la

posición rusa o soviética el deseo de separar Francia de Inglaterra para envolverla en las mallas del tratado ruso-francés y lanzarla a una aventura.

Parece que contra esta posibilidad de propósito ya se están tomando posiciones y así se declara en los círculos oficiales franceses que los acuerdos vigentes en Francia y Moscú no permiten al Gobierno soviético inmiscuirse en las relaciones de Francia con otra potencia cualquiera.

La intolerancia de Rusia para el plan inglés parece justificarse el disgusto de Rusia hacia una posible inteligencia entre Inglaterra e Italia, cosa ésta que trastornaría indudablemente los planes rusos y cuyo camino parece que ha escogido Inglaterra al mostrarse dispuesta a la concesión del derecho de beligerancia al general Franco.

Todos los indicios que se observan son los peculiares de vísperas de grandes acontecimientos políticos y no es extraño que la curiosidad pública se concentre en las vicinidades en la reunión de esta tarde.

El discurso del embajador alemán constituyó el nervio de la reunión

¡La máscara ha caído! exclamó Von Ribbentrop. El Mundo puede ver quién perturba la paz

Londres, 30.—Las manifestaciones del embajador alemán, Von Ribbentrop, han constituido el nervio de la reunión de la Subcomisión de no intervención celebrada esta tarde.

Al conocerse la respuesta soviética, negativa a la concesión del derecho de beligerancia al Gobierno de Franco, Von Ribbentrop dijo: "La negativa de los Soviets a reconocer al general Franco los derechos de potencia beligerante crea a mi Gobierno una situación completamente distinta. Creo que carece de valor, dado el estado actual de la cuestión, entrar en el estudio de los detalles de las respuestas recibidas. Tengo que reservarme, por tanto, en todos los sentidos, fijar la situación de mi Gobierno ante esta nueva situación."

Von Ribbentrop señaló que el 16 de julio la Unión Soviética reconoció en principio la necesidad de la concesión de los derechos de beligerancia al aceptar, juntamente con las demás potencias representadas en el Comité de no intervención, como base de discusión el plan inglés, que contenía dicho punto como cuestión fundamental.

Pero, añadió Ribbentrop, el documento británico fué después modificado arbitrariamente. Al hacer depender, vagamente, la concesión de los derechos de beligerancia de la retirada de los voluntarios extranjeros, se trataba, en realidad, de hacer desaparecer los derechos de beligerancia.

El delegado alemán culpó a la Unión Soviética de no haber querido jamás aceptar el plan inglés intentando ocultar la negativa tras catorce días, decisiones para obligar nuevamente a las potencias fijar sus posiciones.

Añadió Von Ribbentrop: "Creo que de una vez para siempre debe comprenderse

que toda medida de no intervención que adopte el Comité y que afecte al territorio español requiere el auxilio de los españoles y se haga necesaria la concesión de los derechos de beligerancia, pues, preguntaba Ribbentrop: ¿creo verdaderamente alguien que el orgullo del español, así como el general Franco, aceptará el envío de comisiones a sus puertos para el control de los voluntarios sino se le reconoce como potencia beligerante?"

Manifestó Von Ribbentrop la imposibilidad de resolver nada sin escuchar ambos partidos españoles.

El embajador alemán concluyó

yó considerando que todas las potencias, excluyendo a Rusia, habían apoyado las bases del plan inglés, discrepando únicamente sobre el momento de la concesión de los derechos de beligerancia, añadiendo que la negativa de Rusia de reconocer a Franco hacía fracasar el plan inglés, derribando uno de sus fundamentos.

¡La máscara ha caído!, exclamó Von Ribbentrop. El mundo puede ver quien perturba la paz.

Los alemanes sabemos, termina diciendo, hace mucho, que sin Rusia no habría guerra española.—(F. E. núm. 7.)

Los asuntos de España y la cuestión internacional en la Cámara de los Comunes

Londres, 30.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, Mayor Attlee, líder del partido laborista y jefe de la oposición parlamentaria inglesa, provocó un debate sobre la situación internacional, mientras se discutía la moción para demorar las vacaciones parlamentarias.

Attlee indicó que el Parlamento se iba a separar en el momento cuando la situación internacional era "extremadamente crítica".

Abordando primero la cuestión española, el orador parece dudar que se llegue a un acuerdo sobre el texto del plan británico de no intervención. Dijo que estaba claro que los nacionalistas deseaban conseguir una decisión rápida en su favor, a lo cual se están prestando otras naciones y, desgraciadamente, parte de los componentes del Gabinete inglés. Por el contrario, el Gobierno de Valencia solo encuentra obstáculos.

Hablando de la marina dijo—no obstante las muy razonadas explicaciones dadas en una sesión anterior por el Lord del Almirantazgo—que las fuerzas navales del Generalísimo Franco molestan incesantemente a las fuerzas navales de otras potencias, violando así con la mayor imprudencia las leyes internacionales. En este asunto se cuidó

muy bien de decir que las "molestias" de la marina del Generalísimo Franco solo han sido efectuadas en aguas territoriales, mientras que fuera de dicho límite prestan toda clase de ayuda a las flotas extranjeras, cuando de hacer el bien se trata.

El orador prosiguió su discurso subrayando que el reconocimiento de la beligerancia podría traer consigo grandes peligros para la marina inglesa, corriendo riesgos de destrucción o captura. Si el Gabinete cree que se debe conceder los derechos de beligerancia sin que se efectúe una retirada substancial de voluntarios extranjeros, es necesario que la Cámara sea convocada para examinar la situación crítica que provocaría este reconocimiento del derecho de insurrección.

Attlee estima seguidamente que ha llegado la hora de que el asunto sea sometido a la Sociedad de Naciones, la que podría tratarlo de una manera más completa y más abiertamente que lo que se hace hoy.

Indica además que el asunto español corre el peligro de envenenarse y destruir finalmente la paz europea.

Pasando después al asunto del Extremo Oriente, Attlee declaró que las tropas—no mencionó al Gobierno—japonesas son responsables de la situación creada allí, habiendo también llegado la hora para que la Sociedad de Naciones intervenga.

En los pasillos de la Cámara se comentó el discurso de Attlee, abundando todos en afirmar que ha sido una oración fúnebre al Comité de no intervención y un vano es-

COMENTARIOS ANTE LA SESION

Londres, 30. (Urgente).—Unos momentos antes de empezar la sesión del Comité de no intervención los círculos interesados hicieron la importante indicación de que en el curso de la misma se nombraría el Subcomité que debería estudiar el asunto de la retirada de los voluntarios, tal cual figura en el plan inglés. Con el nombramiento del Subcomité se evitaría la ruptura del Comité, encontrándose así una solución al procedimiento.

Se cree que después de esta sesión los delegados de las diferentes naciones tomarán sus vacaciones.

fuerzo de los laboristas ingleses para que el Gobierno se declare en favor de los rojos españoles.

La defensa de Attlee solo sirvió para convencer aún más a los diputados ingleses de la conveniencia del reconocimiento del Gobierno Nacional del Generalísimo Franco.

DECLARACIONES DE EDEN

Seguidamente hizo uso de la palabra el ministro Eden, diciendo que no podría haber neutralidad sin el reconocimiento de beligerancia, puesto que convendría tratar a las dos partes en un plano de completa igualdad. Dijo también que no había que creer que el Gobierno inglés no está decidido a actuar y que se respetará la no intervención en tanto que las demás naciones europeas la respeten. Aseguró por último que el Gobierno británico no admitirá modificación alguna de importancia en el plan inglés. Nuestra actitud ha sido netamente definida.

C. N. S.

SINDICATO DE TRANSPORTES

Se recuerda a todos los camaradas afiliados a este Sindicato, la obligación que tienen de presentar en éste tres fotografías los que no sean falangistas, y dos los que lo sean, para expedirles sus correspondientes carnet. Los que hayan presentado dichas fotografías pueden pasar a recoger dichos carnets.

Saludos Nacional Sindicalista. Santa Cruz de Tenerife, 30 de julio de 1937.—Segundo Año Triunfal. ¡Arriba España!—El jefe del Sindicato, Manuel Siverio.



EL SEÑOR Don Daniel Salazar González

HA FALLECIDO EL 30 DE JULIO DE 1937, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Su hermano, don Fausto Salazar González; su hermana política, doña María González Hernández; sobrinos: don Urbano Salazar González, Rafael (ausente), Emilia, Felipe, Fausto, Carmen, Isabel, José y María de la Luz;

SUPPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, sábado, día 31, a las diez y media de la mañana.

La Orotava, 31 de julio de 1937.

Madrugada

SE INSISTE EN EL VIAJE DE EDEN A ROMA

Londres, 30.—Se insiste sobre la visita de Eden a Roma, noticia que publican la mayoría de los periódicos británicos. Se fija la fecha para el veinte del mes de octubre. Los periódicos felicitan al jefe del Gobierno por esta decisión, en las que se resolverán las cuestiones que pueda tener pendiente con Italia la Gran Bretaña.

ALCALA DE HENARES BOMBARDEADO

Madrid, 30.—La aviación nacional ha bombardeado en el día de hoy el aeródromo de Alcalá de Henares, causando algunos daños. Radio Madrid dijo esta tarde que la artillería nacional había bombardeado varios barrios de la capital.

EL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO CATALAN EN VALENCIA

Valencia, 30.—Llegó a esta capital el presidente del Parlamento catalán, Casanova, que viene a gestionar la devolución de los servicios de orden público a la Generalidad. Casanova visitó a Negrín.

Se cree que se haga una concesión importante a Casanova, siempre que éste se someta a las instrucciones que le dará Prieto para derribar a Companys.

LOS NIÑOS ESPAÑOLES EN ITALIA

Roma, 30.—Ayer tarde llegaron los niños españoles, que fueron recibidos por el embajador de España, el representante español en el Vaticano y otras personalidades. Los niños desfilaron por las calles cantando el himno de Falange y fueron largamente aplaudidos.

LA CARENANCIA DE PAPEL EN BARCELONA

Barcelona, 30.—Agotadas las existencias de papel en las fábricas productoras de Cataluña, el diario "La Vanguardia" anuncia que tendrán que suspender su publicación varios colegas. "La Vanguardia" ha suprimido sus páginas gráficas.

UN DECRETO DEL GOBIERNO ROJO

Londres, 30.—El gobierno rojo de Valencia ha decretado la disolución de la casa naviera Ibarra. El representante de esta casa en Inglaterra ha dirigido al Comité marítimo una comunicación de pro-

testa por este acuerdo de los marxistas.

PIDIENDO LA DESTITUCION DEL GOBIERNO ROJO

Londres, 30.—En las radios rojas y en la prensa se comienza a pedir la dimisión del actual gobierno de Valencia. Según se informa será sustituido por otro en el que tendrán mayoría la C. N. T. y la F. A. I., uniéndose a estos partidos Largo Caballero.

LA SITUACION CHINO-JAPONESA

Tokio, 30.—Exponiendo la situación del Norte de China, el representante del ministro de Relaciones Exteriores nipón da ya por cumplida la mayoría de las tareas militares encargadas a la guarnición japonesa.

Este representante admitió como posible que se crean en Peiping organizaciones chinas de tarea administrativa que eventualmente necesiten de la ayuda japonesa y aún que pueda nacer de aquí un sentimiento autónomo, cuyo desarrollo, de producirse, no habría de estar en contradicción con las garantías que ha dado el Japon de respetar la inviolabilidad soberana de China en el Norte.

Desde el rompimiento de las hostilidades, el Gobierno del Japon no ha admitido contacto con el Gobierno central chino de Nanking, ni ha considerado necesario tomar cartas en la resolución de ese Gobierno de apoyar el 29 ejército, como tampoco en el acuerdo de no reconocer ningún convenio local después de la salida del general Sungchuan de Peiping.

Terminó el representante japonés que esa actitud puede provocar un conflicto nacional entre el Japon y China, lo que era solo un conflicto local.—(F. E. núm. 7.)

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 30.—El diputado laborista, Mr. Fletcher, preguntó el viernes a la Cámara de los Comunes si el Gobierno inglés se proponía hacer alguna gestión cerca del Gobierno italiano relacionada con su actitud en la cuestión de España y el Mediterráneo en virtud del acuerdo anglo-italiano y el mantenimiento del "statu quo" en el Mediterráneo.

Teatro Guimerá

Hoy, sábado, 31 de julio.—A las 9'30 de la noche.

El Circulo de Bellas Artes, con la cooperación de la Masa Coral rependrá en escena la encantadora opereta de Franz Lehár

'El Conde de Luxemburgo'

a beneficio de los Comedores Infantiles de Falange. Para encargos: Circulo de Bellas Artes y Oficinas de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S. (Plaza de la Constitución), Teléfono núm. 364.

AVISO

CORVINIANO RODRIGUEZ

(OCULISTA)

ha trasladado su Clínica a la calle Pérez Galdós número 15 (an-

tes San Lorenzo), junto a la Caja de Ahorros

y Monte de Piedad, donde seguirán

las mismas horas de consulta,

o sea:

DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS

Clínica de Urgencia

Nocturna

Castillo, 62.

Teléfono, 887